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Situation des travailleurs de la MSA - Prime Ségur
Question écrite n° 13160

Texte de la question

M. Didier Padey attire l'attention de Mme la ministre de l'agriculture, de l'agro-alimentaire et de la souveraineté
alimentaire sur la situation des salariés du réseau de la Mutuelle sociale agricole (MSA). Ces professionnels qui
s'investissent chaque jour auprès des personnes vulnérables vivant en milieu rural, affiliées au régime agricole,
se voient toujours exclus du bénéfice de la prime Ségur, malgré son extension en 2024 aux secteurs sanitaire,
social et médico-social, alors qu'ils remplissent des missions essentielles pour la ruralité et méritent une
revalorisation à la hauteur de leur engagement. Dans une réponse à une question écrite de M. le député Inaki
Echaniz, en date du 19 septembre 2023, le ministre de l'agriculture avait indiqué qu'un accord global était
nécessaire pour intégrer les « oubliés du Ségur » dans le dispositif. Or cet accord a finalement été conclu sans
inclure les travailleurs sociaux de la MSA, alors que des travailleurs comparables, comme ceux de la sécurité
sociale ou de la CAF, en bénéficient déjà. La grève récente du 21 janvier 2026 a révélé leur détresse et
soulignée les inégalités persistantes dont ils sont victimes. Par ailleurs, M. le député souhaite également
interpeller Mme la ministre sur le niveau exigé pour accéder à ces postes. En effet, il est désormais exigé un
niveau bac + 3 pour accéder à ces postes, sans que cette qualification ne soit reconnue dans leur rémunération,
ce qui menace l'attractivité du service social du régime agricole face aux autres bénéficiaires de la prime Ségur.
En cette période de grande crise agricole et de détresse des agriculteurs, M. le député souhaiterait connaître les
mesures que le Gouvernement envisage pour garantir une rémunération juste aux assistants et assitantes
sociales de la MSA, alignée sur celle de leurs homologues, pour améliorer leurs conditions de travail et
notamment l'octroi de la prime Ségur. Cette mesure serait un signal fort envoyé aux employés du secteur
médico-social dans les territoires ruraux et à tous ceux qui en sont les piliers, dont le travail est indispensable
pour prévenir le mal-être et l'épuisement professionnel, éviter la désinsertion professionnelle, faciliter l'accès aux
soins et aux droits sociaux, ainsi que lutter contre l'isolement. De même, il lui serait reconnaissant de l'informer
des actions envisagées pour renforcer les moyens et les effectifs de la MSA.
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